



Tačno pre 19 godina, 11. marta 1996. godine, osnovan je Turistički savez koji je 2009. godine prerastao u Turističku organizaciju grada Šapca. Pored promotivne uloge, TO je organizator aktivnosti u gradu kroz brojne manifestacije, što ga je opredelilo kao grad manifestacija. U Šapcu se, od proleća do kasne jeseni, održava preko 20 manifestacija.

Godine 2005. "MC-Čivija" organizuje prvi moto-susret na Letnjikovcu, koji postaje tradicija ovog grada i održava se sredinom maja svake godine. Moto skupove posećuju bajkeri iz čitave Srbije, zemalja bivše SFRJ, pa i Evrope.

Jedna od najraskošnijih i najinteresantnijih manifestacija koja se održava uvek u junu, kada ruže "najopasnije" mirišu, je "Ruže Lipolista". Smestila se u bogato mačvansko selo gde se pored tradicionalne poljoprivrede sve više domaćinstava bavi cvećarstvom, najviše ružarstvom, i zato Lipolist nazivaju najmirisnijim selom u Srbiji. Lipoliški ružari danas svoje sadnice izvoze u više evropskih zemalja, čak i u Holandiju, prestonicu cvećarstva. Izložbe, stručna predavanja na temu ružarstva, kulturno-umetnički program, obilazak rasadnika fijakerima koje vuku razigrani konji, samo su deo ovog vanrednog događaja, koji će se ove godine održati po 21. put.

Međunarodni plivački maraton Jarak – Šabac, održava se od 70-te godine u avgustu, u čast krvavom maršu 1941. godine, kada je 4,5 hiljade Šapčana bežalo pred Nemcima do Jarka, sela udaljenog 22 km. Svako ko nije imao snage da to izdrži, bio je pogubljen. U znak sećanja na taj događaj maraton u Šapcu prerastao je nacionalne okvire i predstavlja najpoznatiji plivački maraton u ovom delu Evrope. Od 1984. godine upisan je u FINA kalendar sa dužinom deonice od 18,8km.

Manifestacije koje ne organizuje direktno TO, ali su izuzetno vredne pomena, su Šabački letnji festival (ŠLF), koji neguje pop i underground kulturu grada i iz tog razloga je vrlo atraktivan među posetiocima, koji dolaze iz celog regiona da isprate program manifestacije koji traje nekoliko dana u avgustu.

Šapčani ne zaboravljaju ni tradicionalne vrednosti i svakog 13. avgusta obeležavaju Boj na Mišaru, jednu od prvih pobeda srpskih ustanika nad turskom vojskom tokom Prvog srpskog ustanka, gde se, po rečima Tamare Pejić, dipl. turizmologa, stručnog saradnika TO grada Šapca, svake godine trude da prigodnim, svečanim programom, najčešće akademijom, isprate ovaj bitan datum za istoriju naroda na ovom prostoru.

- Septembar je najinteresantniji mesec u Šapcu, sa najviše dešavanja. Susret kraja leta i jeseni u najavi, krunisan je Šabačkim vašarom u vreme Male Gospojine, na Mihajlovcu. To je jedna od najstarijih manifestacija, najveći, a možda i najstariji vašar. Kažu da nije održan samo

1941. godine, a kada je počeo, niko ne zna. Neke procene su da na Šabačkom vašaru bude 300.000 ljudi, a oni koji daleko pamte tvrde da je vašar posećivalo i do 500.000 ljudi. Nema razloga sumnji ovim kazivanjima jer Šabački vašar je najveća pijaca severozapadne Srbije, i mi se ne libimo da ga tako i nazovemo. Smatra se da će onoga ko na vašar ode, a ništa ne kupi, terati maler sve do sledećeg vašara. On je i kulturni događaj, za vreme kojeg se dešavaju privredne aktivnosti, a pre svega višednevna zabava, sa nizom pratećih manifestacija:

Čivijadom i Čivijaškim karnevalom. Čivijada je jedna od najstarijih manifestacija u gradu, ove godine održava se po 47. put, a TO ima čast da organizuje jednu takvu manifestaciju, od samog početka, svih 19 godina. Tako će biti i ove godine, kada očekujemo brojne učesnike iz zemalja regiona, koji se javljaju na tradicionalni konkurs za karikaturu, aforizam i satiričnu priču. Čivijaški karneval, ove godine 7. po redu, izdvojio se i nosi laskavu titulu člana Federacije evropskih karnevalskih gradova (FECC), što je na neki način potvrda da Šapčani svoje manifestacije organizuju na evropskom nivou. Najbolju moguću pozivnicu čitavom svetu da dođe u Šabac na Čivijaški karneval, upravo je ovih dana u Veroni, na međunarodnom takmičenju karnevalskih gradova, uputila karnevalska trupa "Amazonke" iz Prnjavora, koja je osvojila zlatnu medalju od 24 karata sa dva dijamanta koju im je uručio lično Van der Kron, predsednik Svetske asocijacije karnevalskih gradova - obavestila je naša sagovornica.

Tamara Pejić je takođe primetila, da će ove godine naglasak biti na privrednim manifestacijama, i onim drugim, koje će delimično biti potkrepljene privrednim temama. Poljoprivredni sajam „Šabac 2015. godine“ održan je 6. i 7. marta u Sportskoj hali „Zorka“, u oktobru se održavaju Dani rakije, sa predavanjima i edukacijom na temu voćarstva, rakijarstva i privrede, odnosno turizma.

Opština Šabac zauzima veliku teritoriju seoskog područja, ukupno 52 sela, ali za sada ima samo jedno kategorizovano seosko domaćinstvo - Vilu Albedo, koja se nalazi u brežuljkastom Pocerskom selu Varna, od Šapca udaljenom 10, a od Cera 20 kilometara. U najavi su još nekolicina domaćinstava koja žele da se bave seoskim turizmom, u selu Lipolist i Metiliću, ali pravi efekat očekuje se realizacijom projekta Prekogranični region „Drina-Sava“, na temu ruralnog razvoja, finansiranog od strane EU, a u koji je kao partner uključena TO Šabac.

Ako biste želeli da upoznate grad Šabac, turistički radnici bi vam predložili turu „Prošetajmo kroz Šabac“, gde biste posetili zaštićeno i u celosti autentično očuvano staro jezgro grada, zatim „intelektualni“ deo grada gde su smeštene najvažnije ustanove kulture, u reprezentativnim zdanjima, koja predstavljaju materijalno kulturno nasleđe grada iz XIX i početka XX veka, odnosno „zlatnog doba Šapca“ i vremena Jevrema Obrenovića, najmlađeg brata kneza Miloša. U Jevremovo vreme Šabac postaje "Prva varoš Srbije", sa prvim klavirom, prvim fijakerom, zastakljenim prozorom, gvozdenim krevetom u Srbiji.

A kada dođete u Šabac, odnedavno ćete imati i gde da se udobno smestite. Renovirani Hotel „Sloboda“, jedan od sedam hotela u vlasništvu Grupacije „A hoteli“, je dominantno luksuzno zdanje u najstrožem centru grada, koji je osim podizanja uslužno smeštajnih kapaciteta uticao na promenu svesti ljudi, da počnu da se bave turizmom, otvaranjem pansiona i sličnim uslugama.

- Sigurna sam da je grad Šabac jedna sredina u kojoj svi možemo zajedno saradivati, funkcionisati i razvijati razne oblike turizma i unapređivati privredu našeg grada - zaključila je Tamara Pejić.



